

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP

Feliratokat a szerkesztőség és a kiadóhoz.
Művészek árajánlása csak fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-utca 8.
Telefon-szám: 184.

Felolvasó szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 12 korona, negyfelé 6 korona.
Védjegy-félévre 14 korona.
Egyes szám ára 12 fillér.

Pont

a susztereken

Kezdi a kormány kipróbálni a dalkői szigort. Éppen azokat kereste ki, hogy megmutassa erélyét és a helyzeten való segíteni és változtatni akarását. Mentis Isten, mintha mi nem akarok, hogy a cipő olcsóbb legyen, de csodálkozunk, hogy éppen pont a suszterek azok, akiket legelső sorban sújtja a kormány kemény keze. Isz, a cipők rémüléscsen drágák! Nem lehet má már cipőt venni. Kelett randet teramteni. De azért hogyan is gondolkozunk, nem tudják megérteni, hogy az árdrágítás időrengetésnek sürűjében miért csak a susztereket látja meg a kormány és szeme? Az ember egy esztendőben egy, e elég két pár cipőt vesz, de husk főzédket, tojást, tejet, kenyeret, zsirt minden nap kell fogyasztani. Vajon, hát miért nem igyeksenek ezeknek az árát leenyomni? Miért kell nekem egy kiló nuscrt Baján 16 koronát, egy kiló babért 8—4 koronát, a főzédket szintén egy nagy vegyont kifizetnem? A susztereket látták csak meg, de azt nem vették észre, hogy maximális áron havonként csak fél kiló cukrot kap az ember, de 15—18 koronáért annyi kilót hoznak a házhoz, amennyit csak akarok. A fehérneműből, a ruhából kifogy már az ország népe, de egy közepes tisztviselő, egy jól fizetett munkás félesztendői keresetéből képtelen fél-meddig felöltözni. De csak a susztereket látták meg! Tekint senek körül széles nagy Magyarországon és vegyék észre, hogy nemcsak a suszter drága, de uszoráskodik a fogyasztón mindenki. Vegyék észre a drága marhát, a kétszáz koronás ludat, az eke koronás ruhát és akkor — akkor szedjenek ráncba mindenkit, a susztert is, mert utóvégre mindenkinek kell táplálkoznia és ruházkodnia.

A király Budapesten.

Budapest. Ötfele Károly király és Zita királynő vasárnap este Budapestre érkezett. A királyi pár a Keleti pályaudvaron és környékén rengeteg tömeg órási lelkesedéssel fogadta. A pályaudvaron Bárcy főpolgármester, Tolnay Kornél máv igazgató és Sándor László főkapitány fogadta. Ötfelegek a fogadásokra megjelentekkel barátkozva elbeszélgettek és a pályaudvarról egyenesen az operaházba mentek, ahol díszelőadás volt. Az előadás alatt a királyi páholy előtt gyűltek a művészek, akik között a királyi páholy előtt tartott előadás után a királyi pár tiszteletre Esterházy Miklósné hercegnő a parkkálban estélyt adott.

Hétlőn délelőtt állandós kihallgatás volt. Megjelent a király előtt Lukács Viktor, Esterházy Mária és Tóth János miniszterek, Vadas pestmegyei főispán, a gazdák küldöttsége Zselénszky vezetésével és a kereskedők küldöttsége Lány Leó vezetésével. Megjelent a király előtt a brassóiak küldöttsége, amely felajánlotta Ötfelegének a törövári erdőt, Jósika Samu báró a Pro Transilvania küldöttsége élén. Délben külön kihallgatáson fogadta a király Wekerle miniszterelnököt és Windtchgratz herceg közéletmészai minisztert. A királyi pár 3 órákor elment.

Mikor kezdődik a német offenzíva?

Páris. A francia sajtó élénken foglalkozik azokkal az okokkal, amelyek miatt elhalasztódik a németek nagy offenzívája. Az Echo de Paris azt hiszi, hogy a franciák repülőik zavarják a németek készülődését, azonban a németek offenzívája június hó közepén okvetlen megindul. A Main: a nyugati offenzívára nagy befolyással van Ausztria-Magyarország készülőfélben levő magyarországi olasz offenzívája, amely a jövő hó legelején okvetlen megindul.

Orosz-német tárgyalások.

Oroszország külügyi népbiztosa e hó 22-én jegyzéket intézett Birbaoh német nagykövethoz, amelyben kéri, hogy Oroszország és Németország kezdjenek tárgyalást a megoldatlan kérdések dolgában. Krin és Kaukázus ügyében, Eszland és Livland politikai szabadsága dolgában — és a hadifoglyok ügyében, amely ügyben még tisztázatlanok a kérdések. Javasolja, hogy a tárgyalásokat Moszkvában folytassák le.

Kiev. Rakovszky ukrán megbízott az oroszokkal való tárgyalásokról nyilatkozott. Meggyőződése, hogy 3—4 hét alatt minden rendbe fog jőni és rövidesen az összes vasúti vonalak felveszik az üzemüket. Moszkvában sok áru van felhalmozva, amelyet az oroszok a központi hatalmakkal készséggel engednek át, de nem pénzért, hanem csereáruért.

Rövid hírek.

Elsüllyesztett hajók. Az Olaszország körüli elzárt területen buvárhajóink 5 gőzöst 27,000 tonna tartalommal süllyesztettek el. Az „U 3” egymagá 19,000 tonnát semmisített meg.

A hécsi Bristol-szállodában történt rablőgyilkosság ügyében nincs újabb fordulat. A meggyilkolt bárónő unokafivére tagadja, mintha ő volna a tettes. A rendőrség teljesen tájékozatlan.

Vasárnapi hivatalos jelentések.

Budapest, május 26. (Hivatalos) Az országok a Tonale-szakaszon, túlzásnyi támogatás mellett tett egyes felderítőkísérelén kívül nem történt különös esemény. A vezékar főnöke.

Berlin. (A nagy főhadiszállás jelenté) A Nuenpoort csatornától délre és a Duxmünden mindkét oldalán, kisebb váltakozás alkalmával, több mint hetven belgát fogunk el. A túlzásnyi tűz, amely napközben mérsékelte volt, este a harc vonal egyes szakaszain megéléskült. A südéség beállításával a Kemmel-területen, a Samsstól délre, Mortul Manadér között, időnkint természetesen fokozódott a tűz. Condeyáni angol előretörések ismételték a elfusultak. A többi szakaszon is tovább tartott az ellenség élénk felderítővétekozsége. Ennek során Montdidiennél amerikaiakat, az Ailette lapályán franciákat és ez Aime déli partján, Canvalettel északra angolokat fogunk el. Ludendorf. (Miniszterelnökség sajtóosztálya)

A német követ Leninnél.

Baseli távirat szerint Mirbach gróf, német követ most tett első ízben hivatalos látogatást Leninnél, a népbiztosok tanácsának elnökénél. Az orosz lapok ennek a látogatásnak nagy fontosságot tulajdonítanak s azt állítják, hogy a szovjetek hatalmának erejéről tesz bizonyosságot.

Forradalmi falragaszok Franciaországban.

A zürichi Post közlése szerint a Matin azt jelenti, hogy a rendőrség Spanyolországból érkezett térdakban pacifista nyomtatványokat talált; különféle falragaszok voltak, amelyek forradalomra szólították fel a lakosságot és a katonákat.

Fotografiák Baja piacáról.

A bajai piaccal békében is sok baj volt, mert a háboru alatt azonban hibetelen árakat kérnek mindenért s a megégy, tehetetlen polgár nem tehet mást mint nehéz szívvel fizeti a horribilis összegeket, de örü, hogy kaphat. A rendesség is ismeri ezt a piaci uszort, de nem tudja feladni. Nekünk végig a piacot, rögtön tisztában leszünk a bajai rendezéssel, midőnt a vélemény elkerülhetünk magunknak a hatóságokról, rendszerről s arról a termelőknek s kereskedőknek kedves irányzatról, amit a miniszter, piacról előkiseberek s a minisztérium hátrányára élvez mindenki.

A baromfi piaccan

nap-nap után egyre elviselhetlenebb a helyzet. A közönség nem is meri már megkérdezni a tyúkok árát, vagy kacsák árát, mert előre is bersólik a kíváncsi polgár karta melé, amit hallani fog. Mladonki maga szeretne önmagának baromfiakat tenyészteni, mert azt a csöbbség és kifizetőbbnek gondolja. Ez az oka, hogy egy tejből átküjt liba 15 korona, egy csirke négy korona s egy kacsát hat korona. És a publikum — az ismeretlen jövőtől való idegességében — megadja ezeket az árakat is. Ma már nagyon sok ur lak udvarának kertjében ezek a kis apró jószágok csapódnak a jó nagyra megégett fűre. A kövér baromfiakat árai mindig nagyraforra, miként a kacsákat is nagyraforra terveik vannak. Ma már nem ritkaság, hogy egy nyolc kilogrammos libaért 170—200 koronát is adnak, ami igen magas ár, de még mindig nem a végleges. A kofák banatos szívvel ovisiakat egy fővárosi lapban, hogy Petervart egy senkiéket az éhes emberek 1800 koronát is adnak. A drága kofanéninek fáj, hogy Baja még nem tarti itt... de majd idevel.

A zöldség piaccan

sem különbö a helyzet. Bámulatos, hogy mennyire lépet tudnak tartani a főzöldek árai a baromfiakkal. Nagy bészük, szolidaritásuk ezek az árak szakszervezeti alapon. Valamikor a kormány azt mondta, hogy egyik a közönség zöldséget, (nehel a hatóságok ezt fűre értelmezték) az elég olcsó. Ma a zöldségművek is nagyon drágák, a közönség nem is tudja beszerezni zöldségszükségletét. Csak néhány tételt ragadunk ki a piaci árból: egy fej salátát 30—40 filléren alul nem lehet beszerezni. A kofák nem adják

olcsóbban. Megterít az, hogy egy asszony vett a kofától salátát, amikor megépte állt egyik rendőrkapitány de, a kofa tovább haladt a rendőrkapitány előzáró útján, a kofa mint később háripa kitépte a salátát az asszony kosarából:

— Csak nem kívánja tía filléret a salátát — mondta,

— De hisz maga is így mondja — vedkezett az a z asszony.

No igen, mert a karta mögött volt a kapitány ur!

A reték és a fehérgyoma nagyüzemükbe esett. Egy kis retékösöző ma 30—40 filléren kerül, minden hat sovány, megbeteg szarvól álo fehérgyomacsomo 40 fillér. Az új krumpliról már csak a niszetei hangján merik megemlékezni. Beszéljük meg ezt a magassá germeneknek való etel azzal, hogy nem lapozzuk le az árat. Az ideit bab és borsó árat sem merjük elárni, mert félünk, hogy az ovisoknak is borzadni fog a hála.

Ezok a kis jelentéktelen esetek jellemzik legjobban az eivadun állapotaikat, a piacot es az a várost.

Csütörtökön

Mozi csillag

dánia 4. sz. — Főszerepben: FRANCESKA BERT NI olasz művész az Urániumban.

M I R E K.

Festőművészek Művelése.

Három fiatal festőművés hangulatos kiállítását nyit meg vasárnap délután a Nemzeti Színház nagytermében. Csallány Béla, Pogány Ferenc és Szigei Jenő ez a három művész, kiknek kivés munkái díszes és előzőlő művészi közönség tekintete meg a megmutatás napján.

Csallány Béla, Hollosy mester tanítványa, aki Münchenben, később Nagybányán dolgozott.

Pogány Ferenc Hegedűs és Ferenczy tanítványa, közönségünknek már a mulból is kedves ismerőse. Szigei Jenő Hollosy-tanítványa, aki egyébként a „művészház“ alapításában is résztvett, amelynek választmányi- és jury tagja volt.

Mind a három művész munkáinak színejavát hozta arra a kiállításra, amelyek mindegyike magán viseli a művész egyéniségének sajátosságait.

Szigei Jenőn, aki 22 éves korában állított ki először a „Nemzeti Színház“-ban, pastelleivel tűnik fel, amelyek legtöbbször kiváló perspektív érzéssel és brillians technikával készült. „Sopron“ és „Tabán“ e

képében, amelyek közül az elsőre azonnal akadt vásárló, ragyog a művész tehetsége legfényesebben. Csodálatos rendkívül artisztikus alkotások, amelyeknek színházai végtelen kedvesek és izgalmasok. Sörga üggyes képe állatvilágban futó. Széles képekkel készült figurák képe, a „Zongorista nő“, ebben a görbeben a művész egyetlen munkája e kiállításán.

Pogány Ferencet, Árvában és Erdélyben készült tájképi képviseli a kiállítás, amelyek a magus stílusú műveikben is erősen érzetik a természet forró szeretetét. Figuralis képi közül legkiválóbb az „Vesszőkő őrányok“ e munka és humoros plakátja. A tájképek közül nem haladhat el a néző a „Beli naposítás“ mellé nélküli, hogy áragadtatásának szemlélje a téli színeknek azt a lapályt, amely a kép visszatükröztet Pogány tájképein különösen feltűnik a víz megajzolásának, a visszatükrözésnek mesterei technikája.

A kiváló időszerű elrendezett teremben első pianatra feltűnik Csallány Béla kiváló arkapot tanulmányai: énekeképe és „Öreg asszony“-a, amelyek bravuros megalkotása a művészt, mint kiváló akkordfestőt mutatja be. Tájképi a modern impresszionistákhoz szerzetettel és kímélettel színezéssel megfestett helyszínai, esendéletei pedig finom művészi tisztelet tanúságot.

Az a szép szöveg megégett közönséget, amely a kiállítás megnyitása alkalmával jelen volt, féltámasz keltésesen lepte meg a kiállítás gondos és magas műveje anyaga. Természetesen, hogy a művészet ilyen körülmények között azonnal megindult s élénk érdeklődéssel igyekezett minden jóvágyt műbarát a neki kedves kép megismerésére. Kétségtelen, hogy csak gyönyörű tés a város számára ha a kiállítás anyagából minél nagyobb számban kerülnek egyes darabok közönségünk birtokába.

Temetés volt Pécsen.

A Pécsi Napló néhány sorban parentál el három tisztot, akik a becsület mezején lehettek ki leleik. A Pécsi Napló ezeket írja: Szerdán délután híberus katonai díszrel és ugy katonai, mint polgári részről megnyitva, mint nagy részrel mellett helyezték örök nyugalomra Molnár Sándort, a cs. és kir. 6-ik gyalogezrednek a becsület mezején kora ifjúságában kirieljen halálal elhunyt tartalékon hadnagyát. Ugyancsak a csapatkórházból nagy részrel mellett temették csütörtökön délután Herzsényi Zsombor alezredesét és Meiszner Miklós régi pécsi polgári család-

tól származó 19. honvéd gyalogezredbeli szav. ezredesét, kiket szintén váratlanul ért a halál a becsület mezején.

Jegyzőválasztás Dávodon. A választás Dávodon, e hó 28-án ejtették meg a megválasztott jegyző állásra a választást, amelyet Barni Miklós polgári segédjegyzőt a közönségi közönségnek régi, kipróbált előzetes munkássát választották meg egyhangulag jegyzővé

A közigazgatási bizottsági ülés és közgyűlés június hó 7-én lesz. A közgyűlés június hó 11 órákor, a közgyűlés délután fél 3 órákor lesz Jakabfy Gyula dr. főispán előszóval kezdik.

Hála letennek most már minden rendezés lesz. Ovisoknak a jövendőre lapokban, hogy a fővárosi rendezés meg a közönség közönsége meg. E hála letennek, hogy a fegyverek szabályozása, igaz, hogy tessék a rá nézni. A közönségnek kerent kéregek egy árat, kitépés a kaphat, épük piacban, a buszra veszik keresse már Bajan a piaci árak megismerésének, a megégett minden vonatkozásban megkeresni, eznek csak a létezésre, — egy egy családtagok 3 mért — mernek, az arkapotok a leggyakrabban módon parádás kednek, de vigasság valójában mindannyian meg, hogy ha felmegyünk Budapestre, hat szabályozás a fegyverek elhelyezése. De a jó példa rendezés és a Bajan is szabályozás a fegyverek. Miért a jó lesz akkor nekünk, je vidékünknek.

A népruházati bizottság vasárnap délután tartott, amelyen képviselve voltak a képviselők, a képviselők, a munkások, a kereskedők, a fegyverek. Az ülésen megbeszéltek, hogy miként kell a képviselők dolgában eljárni. Az ülésről parádás nem adhatunk részletes tudósítást, mert a saját képviselői egyszerűen elrejtették oda meghírd. Mire is. Mire is a nagyközönséget, amelyeket voltaképpen képviseli az újságíró, nem érdeklik az ilyen események.

Juniálist rendez a bajai iparcsoport a közönség június hó 10-án délután, nagyközönségi programmal, amelyre a szerkesztői vagy közönség ügyelmét már most is felhívjuk.

A bajai tisztviselők beszerzési csoportja, miként értesülünk, az állami 57 000 korona kamatmentes kölcsönt kapott. Az alapszabályait a kormány immár jóváhagyta.

APOLLO MOZGÓ színház

szórda és csütörtökön

Winkelhofer udvari művész

díszes előadása.

Ezenkívül remek megépek!

A színházterület és kiállítás felől:
FODR, KAROLY.
Szerkesztő: Dr. SZERENCSI JÓZSEF.
Nyomd: CÖRVEN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Zsivir“-székhelyén, a győri utca 12. számán, Nyitra királyi utca 2.

Eladó ház

Szent Antal-utca 79. számú ház, amely áll 3 utcai, egy udvari szoba, üvegezett folyosó, konyha eseléd szoba, pince és összes mellékhelyiségekkel eladó.

Felvilágosítás: Kovák Illés rendőrőrmesternél.

Ertesítés.

Azon tisztelt ügyfeleinket, kik a V.M.-ik magyar hadi-élecsőnből intézetünkénél jeleztek, ezúton feleadják, hogy immár megérkezett cseleiteiket pénztáráinktól mielőbb átvenni sziveskedjenek a Bajai Takarékpénztár.

36 regények válogatva jutányos áron eladunk

GÁMSZ LÁSZLÓVAL
Szent László-utca 18.

Eladó ház

Szegedi-ut 12. sz. alatt 39 évi óra fennálló pékségettel, azonkívül hat hold jóminőségű szőlő kaszáló is eladó.

Értelmezhető néhai öz. Rácz László öz. örököseivel a hó 27-én, Szegedi ut. 12. sz. alatt.

Kutgyűrűk.

100 cm belmértű, 50 cm. magas, 10 cm. vastag betonból készült gyűrűk, melyek kutak, esővízes medencék, hordók és emésztő-gőzörök bármely tartály készítéséhez alkalmasak.

Tekintettel a mai magas téglaárakra és munkabérekre így gyűrűkkel készített kutak sokkal olcsóbbak és tartósabbak, mint a téglaiból készítenek.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle tégla és cement-gyár

Éjjeli inspekciós

junius 4. reggeli 7 óráig
és vasárnap délután nyitva:

Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszertára.

Sokat lát ha eljön 2-án a Miserdőben tartandó Junialisra.

Kiadó lakás

Szent László-utca 48 sz. házban egy 3 szobás lakás összes mellékhelyiségekkel augusztus elsejére kiadó. Bővebb felvilágosítás kapható Szent László-utca 56. számú házban.

Eladó ház

Jókai Mór-utca 9 számú házamat, amelyben 6 szoba, 2 konyha és mellék-helyiségek vannak, eladom.

Darvas Gábor.

**50% szappant
takarít meg
hamosásnál**

DOBIN

mosóport
használni.

Kapható:

Róna József
cégnél
(Grauug-féle ház.)

Butorozott szoba kiadó: Hentes-utca M.

„Corvin”-nyomda

ATA, Mátyás király-tér 8. szám
Telefon 164.

**Mindennemű nyomtatványok
izléses, pontos és gyors
kivitele.**

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Újság”

„Bajai Közlöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala

A BAJAI FÜGGETLEN UJSÁG

Hirdetéseinek ára:

Házak, ingatlanok adásvétele, lakások bérbeadása, mindenféle adás-vétel és ehhez hasonló hirdetések:

10 szög 6 korona — 20 szög 8 korona. — 30 szög 10 korona. — Ezentúl 50 szög 15 korona.

Családi értesítések:

Eljegyzési és házassági hír 15 korona. — (Minden külön értesítés helyett) ha hozzá van fűzve 20 korona.

Arverési hirdetmények és egyéb hivatalos hirdetések:

egy hasáb 40 korona — minden további megkezdett hasáb $\frac{1}{4}$ hasáb 20 korona

Hivatalos hirdetéseknel ugyanez az árszabály.

Közgyűlési meghívó pénzügyintézetknél vagy egyéb részvénytársaságnál 60 korona.

Mérleg hirdetés: fél oldal 160 korona — egész oldal 300 korona — két oldal 500 korona.

Aru hirdetések:

Egész oldal 300 korona — egész hasáb 90 korona — fél hasáb 50 kor. — negyed hasáb 38 kor. — nyolcad hasáb 16 korona — Egy tizenhatod hasáb 9 korona.

Nyári torna cikkeit, ugymint karika hinta, rudak, nyújtó, háló, függő ágy stb., nagy választékban ajánlja.

Huszár Rezső áruháza BAJA.

Gőzfürdővizgyógyintézet Baja

Megnyilt a gőzfürdő vizgyógyintézete.

A vizgyógymód árai:

Hideg vizkura	15 drb.	50 kor.	Izsepkura (pöstyéni pakkolások teljes és részlete)	
"	1 "	4 "	6 drb. teljes	60 kor.
Félfürdő	15 "	50 "	6 "	részletes 50 "
"	1 "	4 "	Sósfürdő	6 drb. 30 kor.
Szénsavfürdő	6 "	50 "	Mindenféle gyógymasszáge	10 " 30 "

A vizgyógyintézetet a beteg kezelő orvosa, vagy pedig a vezető orvosok rendelése alapján lehet igénybe venni.

Dr. Pollermann Artur tiszti főorvos rendel: Sierdán és szombaton d. e. 11-12-ig a tiszti főorvosi hivatalban (Deák Ferenc u. 6 sz.)

Dr. Burtik Andor tiszti orvos helyettes a többi napokon d. u. 2—3-ig a lakásán (Toth Kálmán u. 12 sz.)

A felügyeletet a vizgyógyintézetbe felváltva mindkét orvos gyakorolja.